

Секция «Правовое обеспечение государственного аудита и общественного контроля»

Государственный аудит в регулировании вопросов охраны общественного порядка

Научный руководитель – Дорошенко Ольга Марковна

Дорошенко Ольга Марковна

Кандидат наук

Московский университет МВД РФ, Тульский филиал, Тула, Россия

E-mail: olka-olga@yandex.ru

Предлагается рассмотреть вопросы аудита как общественного контролера в области охраны общественного порядка. Прежде всего необходимо рассмотреть само понимание вопроса общественного порядка, в чем он заключается и уже из этого вывести роль государственного аудита в рассматриваемой сфере. Что такое общественный порядок? Если взять историю нашего государства, то очень просто это понятие трактовалось в Советском Союзе. Под общественным порядком понималось, что все люди, граждане должны соблюдать установленные государством правила. Это если коротко. Но сегодня данное понятие расширилось и понимается, как система, которая также определена государством, по соблюдению общественных отношений, образованных путем исполнения гражданами всей совокупности норм права и морали относительно того общественного строя, какой принят данным государством. Следовательно, если мы рассматриваем наших граждан, то это рассмотрение норм поведения, поступков, различных действий, которые будут определять их права и обязанности в общественных местах. Основное количество наших граждан самостоятельно, добровольно, сознательно соблюдает установленные правовые нормы и правила. Это объясняется тем, что методы воспитания в семье, школах, других местах были верными и соответствовали требованиям государства [4]. Однако не все граждане готовы соблюдать общественный порядок. Имеют место нарушения со стороны отдельных лиц, в связи, с чем существует необходимость защиты общественного порядка. Кто же защищает общественный порядок? Общественный порядок защищают специальные государственные органы, но не только и они. Также активное участие в охране общественного порядка принимают многие другие. Это различные общественные организации, граждане, которые активно участвуют в том, чтобы в государстве соблюдался порядок. Активное участие в охране общественного порядка принимают Правительство Российской Федерации, правительства республик, субъектов Российской Федерации, министерства, ведомства. Данная деятельность направлена на укрепление законности, борьбу с преступностью и правонарушениями. Каждое министерство и ведомство по своей линии принимает необходимые меры к неуклонному исполнению законов, других нормативных актов, подчиненных им организациям, учреждениям и предприятиям. Это достигается путем проведения внутриведомственного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью предприятий, организаций и учреждений. Сами предприятия, организации, учреждения каждое на своем месте занимаются укреплением общественного порядка внутри. Помощь в этом оказывают охранные предприятия, электронные системы охраны. Руководители предпринимают разнообразные меры борьбы с проявлениями нарушений внутри коллектива на своих местах. На основе комплексного и планомерного решения экономических, культурных, воспитательных, социальных, других задач, а также правовых, связанных с вопросами улучшения общественных отношений, становится возможным обеспечение каждому гражданину охраны здоровья, жизни и его прав.

Источники и литература

- 1) Настольная книга инспектора по делам несовершеннолетних/ Методическое пособие.
- 2) Дорошенко О.М., Зозуля М.А. Эффективность обеспечения общественного порядка на массовых мероприятиях. М.: В сборнике: Экономическая безопасность Российской Федерации. – 2012. – с. 108
- 3) Простакишина Ю.А., Дорошенко О.М. Проблемные вопросы профилактики правонарушений несовершеннолетних. Воронеж. – В сборнике: Преступность в СНГ: проблемы предупреждения и раскрытия преступлений. Воронежский институт МВД России. – 2015. - № 7. – с. 211.
- 4) Дорошенко О.М. Противодействие правонарушениям несовершеннолетних: актуальность и необходимость. Барнаул.: Вестник Барнаульского юридического института МВД России. – 2016. № 1. – с. 1.